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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egv l hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kűnyomdá- 
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Negyed évre

A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

ELŐFIZETÉS:

Megjelen minden Ised-d-ean. és elnézi.,

Az uj igazságügyminiszter.
Fint a hivatalos lap tegnapi szá- 
í4 mából látjuk, Szilágyi Dezső

csakugyan kineveztetett igazság- 
^ ügyminiszterré.

Semmi közünk a nagy poli­
tikához, de a jelen esetben kény­

telenek vagyunk ezen tényt refleksziókkal kisérni 
két ókból. Először azért, mert Szilágyi Dezső 
négy-öt év előtt mint mérsékelt ellenzéki liangulat- 
csináló szónok bejárta vármegyénket is és akik 
őt közülünk csak akkorából ismerik, de az azóta 
lefolyt eseményeket figyelemmel nem kisérték 
vagy elfelejtették, azoknak az ő kormányba lépé­
séhez a változott helyzetből folyólag némi magya­
rázat szükséges. Másodszor azért, mert mióta Tisza 
Kálmán az izgalmas véderővitából diadalmasan ki- 
lábolt, azóta az ellenzéknek egyik röpke jelszava, 
Tiszát erkölcsileg megbukottnak deklarálni és 
Szilágyi tárca vállalását úgy tüntetni fel, mint 
szánalomból vagy részvétből vállalt fegyverbe­
lépést, azon hallgatag kikötéssel, hogy már most 
a Tisza nevét viselő kabinetben ő lesz a diktá­
tor, a politikai irányszabó.

Látszik ebből, hogy Szilágyinak a kabinetbe 
lépését egyrészt politikai rendszerváltozásra, más­
részt pedig Tisza Kálmán vezérszerepének kor­
látozására kívánják magyarázni.

Senki sem tudhatja, hova fejlődnek a viszo­
nyok ; de azt igenis tudhatni már most egész hatá­
rozottsággal, hogy mind a két irányban táplált 
kombináció alaptalan és ha nem hamis, akkor 
önámító föltevés. Az ellenzéknek ama hiú re­
ménykedése, hogy Szilágyinak a kabinetbe lépése 
a Tisza rendszer megbuktatása céljából történt, 
kézzelfogliatólag tarthatatlan nézet. Hiszen min­
denki emlékezik, a ki lapokat olvas, a Felségnek 
azon fenomenális bizalmi nyilatkozatára, mellyel 
a Tisza lemondása eshetőségéről szállingolt híre­
ket fogadta. Csak bárgyú ember teheti föl, hogy 
a Felség miniszternek meghívja azt a politikust, 
a ki az általa is helyeselt és pártfogolt irányt 
fölforgatni törekednék. Ama hosszu tárgyalási idő 
alatt, mely Szilágyinak miniszteri jelöltségétől ki- 
neveztetéséig terjed, bizonyára ennél apróléko­
sabb kérdésekre is kiterjedt az eszmecsere és 
hogy ő semmi másért, mint a Tisza Kálmán ál­
tal irányított politika támogatására lépett a kor­
mányba, azt éppen az ő kineveztetése bizonyítja 
legcsattanósabban. A kik tehát az ő kormányba- 
lépésétől azt várják, hogy vállalt tárcája keretén 
kívül is hatva, ő lesz kvázi az igazi miniszter- 
elnök, Tisza pedig csak a cim terheit és az uj 
korszak dicsőségét élvezi: azok tudva és akarva 
kiteszik magukat olyan csalódásnak, a melytől 
úgy Tisza jellemének és természetének ismerete, 
mint a kétfejti vezetésnek szembeszökő képtelen­
sége jó előre biztosíthatná őket.

Ami Szilágyi Dezsőnek itteni szerepléseit 
és az abból vont következtetéseket illeti, abból 
tényleg csak a következő mozzanatok igazak. 
Szilágyi igenis agitált a mérsékelt ellenzék ér­
dekében, de annak már innen-onnan öt eszten­
deje. Azután még két évig megmaradt a párt­
kötelékben, de már mintegy három év óta kilé­
pett a mérsékeltek pártköréből. Az ilyen kilépés 
pedig mindenütt a világon azt jelenti, hogy meg­
szűnt tovább azon párt nézeteit osztani. Ha 
mégis ellenzéki színezetű álláspontot foglalt el a 
véderővita elején; ezt mint pártonkivüli képviselő 
teljes joggal tehette, éppen úgy, mint a hogy akár 
hány kormánypárti képviselő is, a pártfegyelem 
dacára, hangot adott részleges külön véleményé­
nek. Hogy azonban éppen a szenvedélyes véderő­
vita után szánta rá magát a kabinetbe lépésre: 
az csak azt bizonyítja, hogy midőn az ellenzék­
nek minden tisztességet megvető erőszakoskodá­
sait látta: nem találta többé kipróbált hazafisá- 
gával megférőnek azt, hogy tovább is félrevonulva 
maradjon s óriási tetterejét és tehetségét ne ér­
tékesítse a szorongatott haza és ennek nehéz vi­
szonyai között áldozatkészen kitartó kormány­
feje támogatására.

így kell felfogni a tárcaváltozást, melynek

szakmáján belül lehetségesnek tartunk sok min­
den reformot; de az, hogy általa és miatta vál­
tozás történjék a kormányzás szellemében és irá­
nyában, semmi egyéb, mint nagy gyerekeknek 
való tündérmese. ‘

A véderő-vitához.
Báró Podmaniczky Frigyes országgyűlési képviselő 

következő nyílt levelet intézte Bácsmegye Ó-Kanizsa ke­
rületének választóihoz:

Tisztelt választók!
A „véderő tör vény“ váratlanul hosszúra nyúlt s ne­

vezetessé vált országgyűlési tárgyalásáról kötelességem­
nek tartom önöknek a következő jelentést tenni:

Váratlanul hosszúra nyúló tárgyalásnak neveztem 
a most lefolyt tárgyalást, mert sem a szélsőbal, sem a 
mérsékelt ellenzék — a mondott törvénynek bizottsági 
tárgyalásai közben s az azt követő időszakban — nem 
emelte ki a védtörvény két rendbeli 14. és 25. §-aiuak 
jogellenes, nemzetellenes s a magyar közművelődést 
megrontó ama természetét, melyre utóbb alapíthatni vélte 
ugyanazon ellenzék azon nagyszerű izgalmat, melyet or­
szágszerte jelenetezni s országszerte felkölteni igyekezett.

Nem tartotta pedig a felemlített szakaszokat oly 
veszélyeseknek az ellenzék mindaddig, a mig a szabad­
elvűpárt kelteiében folytatott értekezletek alkalmából, az 
a téves hit nem keletkezett benne, hogy az e tárgyban 
pártunkban fölmerült nézeteltérések föl lesznek használ­
hatók sikeres támadásra a kormány ellen. Ez után tört 
csak az ellenzék szokatlanul hevesen pártunk s annak 
vezére Tisza Kálmán kormányelnök ellen, a talajt elő- 
késziteltnek találván s a kínálkozó jelszavakat, mint : 
közjogunk feladása, germanizáció, önálló nemzeti had­
sereg s nemzeti művelődés lerontása, — rendkívül alkal­
masaknak ismervén fel arra nézve, hogy egész erélylyel 
a kormányelnök ellen fordulva, egyszersmind tönkresilá- 
nyithassák az ő eltávolítása által az eddig létezett ma­
gyar országgyűlési pártok leghatalmasabbikát: a szabad­
elvű pártot.

Hogy mindez valóban úgy van, a mint itt elmon- 
dám, azt legfényesebben bizonyítja azon tény, hogy 
egészen azon időpontig, mig az e tárgyban történt kor­
mánypárti nyilatkozatok intentióinak e félreértése be 
nem következett, az általános vita a parlamentarizmus, 
alkotmányos elvek s eszmék szabályainak megfelelőleg 
folyt le.

Azontúl, úgy lévén meggyőződve az ellenzék, hogy 
Tisza Kálmán a védtörvénynyel marad vagy bukik, az 
egész vita a személyeskedés jellegét vette fel, egymást 
érő leghevesebb s gyűlöletesebb, Tisza kormányelnök 
ellen intézett támadásai által vélvén bizton célt érhetni.

E személy elleni harc segélyével támasztott izga­
lom tetőpontját érte el f. évi január 29-én, mely napon 
a véderőtörvény általánosságban 126 szónyi többséggel 
fogadtatott el a részletes tárgyalás alapjául.

Annál nagyobb volt az ellenzék csalódása s felhá­
borodása e roppant nagy többség felett, mert bizton 
számított arra, hogy a képviselőházban s a szabadelvű­
párt kebelében történtek következtében, a szabadelvű­
párt már is alapjában meg van ingatva. Arra számítot­
tak, hogy sokan ki fognak lépni pártunkból s még töb­
ben tartózkodni fognak a szavazástól, mely remények 
teljesedése esetére tetemesen megapadt volna az óriási 
többség. — S törpe többségre lett volna szükségük arra 
nézve, hogy Tisza adja be lemondását, vagy a parlament 
feloszlatásához folyamodjék, mint utolsó remediumhoz.

Rudolf trónörökös megdöbbentőleg slesujtólag ha­
tott halála, a felebb érintett események következtében 
rendkívül felizgult kedélyeket — ekkor a harc a parla­
mentből már az utcára lévén terelve — nehány napra 
legalább lecsillapította. De csak azért, úgy látszik — hogy 
Tisza Kálmán által a védtörvény 14. §-ban benyújtott 
módosítás és a 25. §-lioz Gajáry Ödön által beadott ha­
tározati javaslat által eszközölt, felette megnyugtató mó­
dosítások dacára, ő felségének, Magyarország királyának 
mintegy szeme láttára, annál dühösebben folytassa az 
egyesült ellenzék az ország kormányelnöke — s nem 
többé a védtörvény ellen azon harcot, melynek végered­
ménye gyanánt régóta táplált óhaját, a szabadelvű pár­
tot s annak kormányát reményiette, ha nem is egy csa­
pással, de ügyesen tervezett aláaknázás segélyével meg­
semmisíthetni.

Részemről sem a 14. §-ban sem a 25. §-ban, sem 
közjogi sérelmet, sem ifjúságunk magyar közmi vetődé­
sünk elleni támadást soha észlelni képes nem valók. A 
14. §. egyébiránt a kormányelnök által benyújtott mó­
dosítás által oly megnyugtató formulázást nyert, hogy 
azt majdnem az egész ház, kevés kivétellel, egyhangú­
lag elfogadta. A 25. §-ban megállapított s annyira sé­
relmesnek talált, a tiszti vizsgánál való bukás esetére 
követelt 2-ik, illetőleg ismétlési évet teljesen okadatolt- 
nak s igazságosnak találom, mint pressziót az intelligen­
cia azon iíjaira nézve, a kik az előnyöket, melyekben a 
törvény részesíti, szívesen fogadják, de az ezen elő­
nyökért követelt szellemi erőfeszítésről, kötelességteljesi- 
tésről mitsem akarnak tudni.

A nép fiai bárom évet szolgálnak mint közvitézek; 
az intelligencia eddigelé egy évet töltvén, mint önkéntes 
a hadseregnél, róvta le a három évnek megfelelő köte­
lességet a haza iránt.

Ezen nevezetes előny fejében ezentulra, ha a tisz­
tivizsgát ezen egy év végeztével nem teszi le kielégítő 
sikerrel, még egy évig keilend szolgálnia, a mi teljesen 
okadatolt és igazságos eljárás, mert az intelligenciától 
méltán megvárhatjuk azt, hogy a nyert anyagi előnyö­
ket, szellemi munkásság s megfeszített szorgalom által 
tudhassa és akarhassa is ellensúlyozni.

A mit a réven vészit — a mennyiben tanulmányait 
az önkénteskedés alatt nem folytathatja — azt bőven 
megnyeri a vámon; mert nem nézve a közoktatás terén 
nyert engedményeket, katonáskodása közben többrend­
beli, reánk magyarokra nézve főfontosságu tulajdonra 
tehet és fog minden bizonnyal szert tenni: el kellvén 
sajátítania a rendességet, pontosságot, a fegyelmezettség 
érzetét s mindazon férfias tulajdonságot, mely minden 
katonaviselt ember életén mint hasznos vezérfonál, jól- 
tevőleg végig húzódik.

Hisz mai napság meggyőződhettünk már arról, mily 
roppant különbség van — akár az intelligenciát, akár a 
nép fiait vegyük is tekintetbe — a katonaviselt vagy 
nem viselt ember használhatósága s gyakorlati kikép­
zése között; az előny mindig, majdnem kivétel nélkül 
az elsőben felemlítettek felé hajolván. — A magyarság 
feladata az, hogy e hazát műveltség és fegyverrel kezé­
ben védje s tartsa meg a jövő nemzedék számára.

A szélsőbal természetesen ezen egyszerű demokra­
tikus eszmékből kiinduló okoskodást visszautasította, nem­
csak, hanem azt „demagógiának“ keresztelvén el, mint­
egy meg akarta bélyegezni s megsemmisíteni annak ha­
tását. Ezen tisztelt urak csak akkor emlegetik a népet 
s csak akkor bizelegnek a tömegnek, mikor attól nép­
szerűségük gyarapitliatása szempontjából valamely előnyt 
várhatnak és remélhetnek; — de a jelen pillanatban a 
nép fiaival mitsem gondolnak, a haza egész jövőjét az 
ifjúság azon, szerencsére kisebb számában látván össz­
pontosítva, a mely tanulmányai helyett tüntetésekkel fog­
lalkozott hónapokig, — szüleik engedelmével s igy te­
hát, a mint hinnem kell, azok nagy örömére s meg­
nyugvására.

Azon eszelősséggel határos beszédekről, melyek 
germanizációt emlegetnek ott, a hol a német nyelv­
nek egy többire nézve okvetlenül szükséges elsajátí­
tásáról van szó, e helyen alig tartom érdemesnek 
megemliteni.

Bizony csak hasznára fog válni azon ifjúnak, aki 
valamely, a külfölddel érintkező pályára készül, — or­
vosi, kereskedelmi, mérnöki stb. — ha az önkéntes! első 
év alatt megtanulja azt a kevés német szót, amit tőle 
mint okvetlen szükségest követelnek. A közös hadsereg 
hivatalos nyelve a német lévén, okvetlenül szükséges, 
hogy a főtisztek nemcsak saját, hanem az alattuk szol­
gáló közvitézség érdekében is a német vezényszót s 
szolgálati szabályhoz szükséges s a csatamezen való in­
tézkedéshez feltétlenül kívánatos német szót értsék s 
tudják is.

Mindaz, amit megtanulunk, soha sem vált még 
kárunkra; csak annak hiányát érezzük nagyon, amit 
megnem tanulunk.

* **
E hónapok óta tartó izgatás s személyes indokok 

sugalta szenvedélyes vitatkozás s az utcára áthelyezett 
parlamentarizmus, különösen két irányban mutatkozik 
rendkívüli lehangoló következményűnek.

Az ifjúságnak az ellenzék bizonyos túlzó rétegei 
által történt lelkiismeretlen bevonása, ezen őt teljesen 
meg nem illető izgalomba s párttusába, szerintem évekre 
hátravetette az ifjúság mivelődésének kielégitőleg meg­
indult haladását, megsemmisítette mindazon szép remé­
nyeinket, melyeket az ifjúság szorgalmának általában 
— mert örvendetes kivételek mindig találkoznak — 
gyarapodása s fokozódása iránt a szerzett tapasztalatok 
után Ítélve tápláltunk.

Hogyis tanuljon az ifu, ha az összes ellenzék hó­
napok óta, tele torokkal azt kiabálja, bogy a 25. §. 
által az ifjúság germanizáltatik; hogy oly tanulmányok­
kal halmoztatik el, melyeknek hasznát soha sem veendi; 
s ha a közös hadseregben való szolgálatról úgy hall 
szónokolni, mint valamely hazaellenes tevékenységről s 
foglalkozásról, mely pályán való előmenetelét inkább 
gátolni, semmint előmozdítani törekesznek illető elöl­
járóik.

De hát nem bűn az, ha a serdült ifjút ily előíté­
letek beoltása révén tudatlanná, hazafiatlanná s végreis 
gyávává akarják átalakítani, akinek a haza védelmezé- 
sének kötelezettsége teljesítése iránt még csak érzéke 
se legyen, aki bűnnek tartja azt, ami egyedüli dísze 
kell, hogy legyen az ifjúnak: a műveltséget s a haza 
védelmében tanúsítandó vitézséget.

Azon ifjak kebeléből, kik az ellenzék ezen túlzói­
nak elveit követve, immár hónapok óta az utcán, kávé- 
házakban s vendéglőkben tanyáznak s tüntetésekkel 
foglalkoznak, kihalt minden érzék, a kötelesség s a tisz­
telettudás iránt kedélyök elfásult, erkölcseik pedig el­
vadultak.

A műveltség e határozott s több évekre kiható 
hanyatlásán kívül még egy körülmény szomoritott el 
nagyon s fokozza aggályaimat. Meg kelle ugyanis győ­
ződnöm arról, hogy a magyar intelligencia egy részének 
politikai érettsége korántsem érte el, vagy legalább ál­
lotta meg azon fokot, a melyet, hogy elért, bizton hit­
tem, vagy a mely érettséggel hajdan legalább bírt. Mint 
a demokratikus elvek egyik régi előmozdítóját s előbar- 
cosát, e jelenség rendkívül lehangolt, mert át keile lát-
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nőm, meg kelle győződnöm arról, hogy a demokratikus 
elvek befolyása alatt, a politikai érettség, a hazaszere­
tet, a köziigyek iránti érdeklődés rendkívül aláhanyatlott.

Lehet-e politikai érettséget s hazaszeretetét 'feltéte­
leznünk a magyarországi intelligenciában mindazok után 
ítélve, miket e nehány hó leforgása alatt a politikai s 
tudományos körök részéről tapasztaltunk. A választ e 
kérdésemre megadandó, a történteket adom elő; hadd 
ítéljenek a tisztelt választók, menten minden befolyástól.

Január hava 29-én, a fentebb említett szavazás 
napján, midőn az országos ülés eloszlott, majdnem vala­
mennyi szabadelvű kormánypárti képviselő az utcára él­
vén, az ott egybegyült ifjúság s csőcselék által insul- 
táltatott, — a kormányelnök távozása közben csak m 
nehezen menekülhetvén meg a testi bántódástól s előre 
szervezett megtámadtatástól.

E kinos jelenet közben
Gábor

Ugróna szélsőbal vezére 
az utcára s ott egy székre lépve, az 

úgynevezett néphez mondott csillapító szavakat, de e sza 
vainak semminemű hatása nem volt, mert sokkal köny- 
nyebb a tömeget fellázítani, mint lecsillapítani s a mes 
terségesen felizgatott kedélyeket a rendes mederbe vissza­
terelni.

E szégyenletes jelenetek következtében — ugyanaz 
nap állították meg gróf Károlyi Tibor felsőházi tag ko 
esiját s szállították őt ki erővel s leköpdösték s taszi 
gálták meg. Nem szólalt fel egyetlen tagja sem az ellen­
zéknek a törvényhozói immunitásnak ebben nyilvánult 
megsértése miatt nemcsak, de itt Budapesten az ellenzéki 
mindennemű krajcáros lapok e cim alatt „Tisza Kálmán 
futása“ rajzban adták s tálalták a 
rintiik lélekemelő jeleneteket.

Másnapra, január 30-án, az előbbi 
taltak következtében a hatóságok részéről

közönség elé e sze-

napon tapasz- 
óvintézkedések 

tagjainak szabad s bántatlan 
rendeltetettkatonaság ki

tétettek s a képviselőház 
járás-kelést biztosítandó, 
színhelyre.

Ekkor ülésbe menvén két ellenzéki képviselő, vi- 
gyázatlanságbúl-e, vagy pedig fel nem ismertetvén a ka­
tonaság által, nagy jajveszékléssel az ülésbe jő, azt 
állítván, hogy immunitásuk a fegyveres erő által meg­
sértetett. I)c bármennyire lett is ez ügy megvizsgálva, 
más alig derült ki, mint az, hogy az egyik képviselőnek 
kalapja esett le fejéről, a másik pedig szemüvegét ve­
szítő el. Annyi száz meg száz képviselő közül, a kik a 
házba meuénk az nap, csak e kettő vélte immunitását 
megsértettnek s erre azután a házban egy éktelen vita 
keletkezett, a mely vita közben a kormányelnök élesen 
megtámadtatott a hatalom visszaélése s a képviselői 
immunitás erőszakos megtámadtatása címén. — Előtte- 
való napon, mikor a mi pártunk tagjait majdnem kivétel 
nélkül insullálta az utcai csőcselék s erőszakot gyako­
rolt, ezt az ellenzék mintegy jogos megtorlásnak vette, 
a pártunk által végbe vitt, nekik visszatetsző szavazása 
miatt, de következő nap, mikor talán felizgatva bizonyos 
idegesség által, mely határos az ijedelemmel, valamely 
ellenzéki képviselőn, valószínűleg saját ügyetlensége által 
előidézve, csekély kellemetlenség esett — mert hisz a 
kalap és szemüveggel történt események alig mondhatók 
egyébnek — akkor már megsértetett az immunitás, ostrom­
állapotot emlegettek s a képviselőház tanácskozási sza- 

mondották veszélyeztetettnek.
Azonban mindezek után mi történik? E kérdésemre 

a választ megadja a f. évi február 17-én rendezett véd- 
törvényellenes tiltakozó tüntetés. Az ellenzék ugyanis 
hatósági engedély s húsz lovasrendőr őrizete alatt ren­
dezett egy tüntetést az ország legelső s legfőbb állású

badságát

férfia, a kormányelnök ellen, ő Felségének, Ma 
ország királyának szeme láttára,

■ gyár-
ál att s

nagyobb kényelem okáért, mert a 
metlcn dolog, a vezérek kocsin ülve 
— a mely menetben nem 52000, — 
lapok hirdették, — de a 
vételek után kiszámítva 
több nem vön részt.

Mindaddig, mig az ellenzék vezérférfiainak jól esett 
s illett az őrizet, a rendőrséget nem bántalmazták, — de 
a mint a Calvintéren a menet oszlani kezdett, bezzt 
azonnal ordítani kezdé a tömeg: Abzug a rendőrség, a 
mely magaviselet eléggé tanúskodik arról, amit az

rögtönzött
semmi

biztos őrizet 
gyaloglás kényel­
vezették a menetet, 
- mint az ellenzéki 
fényképészeti fel- 

esetre 8200 embernél

imént mondottam, hogy véleményein szerint a
ta mii 
pok
nemesen s 
melyet soha 
elbújtok nem

tömeget,
o ifjút épugy, mint a mesterlegényt és munkást, e lióna- 
óta tartó eszeveszett izgatás egészen kivetkőztette 

gondolkozó magyar jellegéből, a 
a magyar nép — hacsak idege 
actio ha — le nem vetkőzött semmi

higgadtan 
eddigelé

léptek
alkalommal.

Ha most már e 
készített eseményeket 
juk meg e 
öntudatos
azon önérzetét, a mely 
egyes tagját áthassa? 
azon vezéreszméjét, a mely 
gyarok minden tetteit és 
liazát lakó nemzetiségek

heterogen 
logikai eszmemenetet, 

’ kel

három egymás mellé sorozott elő- 
szemtigyre vesszük, — hol talál- 

természetű ferde felfogásban azon 
a felelősség és elvhűség 

, hogy a képviselőház minden 
hol találjuk meg a tisztesség 

kell, hogy irányozza a ma­
eljárását, ha a velünk eg 

felett a szellemi, erkölcsi s
magunknak magya-anyagi uralmat biztosítani akarjuk 

rokul ? hol találjuk meg az elvtelen, kapkodó mivelet- 
lenséget s durvaságot eláruló eljárásban azon tisztesség­
tudó hazafiasai! erélyes fellépést, a mely eddigelé jelle­
mezte hazánk különféle elvekből kiinduló bármely tör­
vényhozó testületéit?

E kérdésekre válaszom ez: sehol. Sivár elvtelenség, 
hazatiatlan személyes gyűlölködés, a közmivelődés s 
hazafiasság lerontása az, a mit eszközül felhasznált az 
ellenzék, személyeskedő politikai céljaik keresztülvitele 
szempontjából.

De ha elfordulunk a politikai éretlenség e képeitől 
s a közműveltség miként való nyilatkozatai felé fordu­
lunk. épen oly lehangoló, sivár s meddő jelenségekkel 
találkozunk.

Hazánk egyik legelső diguitariusával találkozván, 
a ki a mostani divat szerint szinte az ellenzékhez 

számította magát akkoron, mert most már némileg más­
kép gondolkozik — s vele megbeszélvén a védtörvény 
alkotta politikai helyzetet, — e főur felém fordulva eze­
ket mondá:

„Az nem tagadható: hogy Apponyi gróf s az összes 
ellenzék most a magyar közmivelődés érdekében folytat 
harcot Tisza Kálmán ellen.“

ti ez a főméltóság azok a férfiak közül való volt, 
kiknél otthonuk társalgási nyelve még mindig nagy rész­
ben a német, s a kik még csak egy inast sem fogadnak

fel, komornyikot éppen nem, hacsak „kifogástalanul“ 
nem beszéli a német nyelvet.

(3 tehát inasának műveltségétől többet követel, mint 
azon középosztály ifjainak műveltségétől, a mely közép- 
osztály csakis e műveltség által van képesítve arra, hogy 
helyét az államban — előjogok által nem tartathatván 
fenn — valamint a maga, úgy a közhaza javára meg­
állja derekasan s kifogástalanul.

Budapest elsőrangú intézeteinek egyik tanárával 
beszélvén meg a 25-ik §-t, azt tapasztalára, hogy ő tudor 
létére olyas valamiről beszél, a minek tartalmát s értel­
mét nem is ismeri. Megtámadván őt e lelkiismeretlen el­
járása miatt, töredelmesen bevallotta, hogy sohasem ol­
vasta el s igy tehát nem is ismeri a 25-ik §-t — de 
csak úgy beszél, hallomás szerint s azon cikkek után Ítélve, 
melyeket az ellenzéki lapokban olvasott.

Egy másik, szintén, a fővárosban működő tanártól 
a következőket haliám egy gyülekezetben elmondani:

En természettudós vagyok s mint ilyen az állatvi- 
g minden egyes mozzanatait jól ismerem, meit tanul­

mányoztam. A macska például, kőikéi félcseperedvén, 
azokat macska módra „miákolni“ tanítja, de soha sem 
jő eszébe, hogy kutya módra németül tanítsa ugatni.

Azon társaság becsületére legyen mondva, a mely 
ott egybe volt gyűlve, £ tanár ur bárdolatlan szavait, 
noha egészen az intelligencia jelenlegi színvonalán állot­
tak, agyon hallgatta s nem éljenezte meg, ami mostan­
ság a csodák közé tartozik.

S e részben ily tényezőkre lévén bizva a 
ifjúság nevelése, csoda-e, ha az ifjúság zsengébb 
által kevésbé istápolt részében véglegesen elfajul 
száll minden ifjú kedély nemesség s a műveltség 
vonzalom, de a miatt erősebben fej 
latlanság s kedélysivárság.

fővárosi 
s szüleik 

s alá- 
iráuti 

k a durva bárdo-

A hányszor a lefolyt hónapok alatt a főváros utcáin 
égig mentem s láttam, mit cselekesznek s hallám, mit 
miről beszélnek az utcán járó kelők, mindannyiszor 

eszembe jut egy beszélgetésem, melyet egy törökkel 
emigy folytattam:

Ugyan mondja meg ön — kérdérn a török művelt 
körökhöz tartozó ismerősömtől — mit gondolnak, vagy 
mi kötelességet teljesítenek a dervisek, mikor ünnep­
napokon az utcán végig bukfenceket s cigánykerekeket 
vetnek s olyszerűleg viselkednek, mint azok, akik a sze­
szes italoktól a rendén nagy élvezete következtében de­
lirium tremensbe estek? — Vájjon vallás iránti vagy 
más, a mohamedánizmus iránti kötelességeket teljesbe 
nek-e ezen önkívületi állapotba jutottak, vagy pedig be­
tegen, az őrülettel határos rajongás intézi tetteiket?!

arcot vágott 
feltalálta

Az én törököm nagyon komoly 
captiosus kérdés hallatára, de csakhamar ieitaiaira ma 
gát, ezt adván válaszul:

A dervis semmit sem gondol, nem is teljesít 
sem fogadalmat, sem kötelességet, hanem cselekszik úgy, 
mert Állatinak nagy prófétája ezt úgy rendelte.

Csak az hiányzott, hogy utána tegye: Amen ! oly- 
szerti komoly hangon tudta elmondani e botor, értelem 
nélküli szavakat.

is volt az most Budapesten s hazánk egyes 
vidékein, amint azt a török mondotta a dervisek visel­
kedéséről ; volt szellemi s
bakugrás

bukfenc, bárdolatlan 
tehátakármennyi; értelmetlen s igy tehát érthet- 

len felszóllalás és eljárás mindenfelé s gyakori esetek­
ben még azok részéről is, akiknek öntudatát és mivelt- 
ségét mégis többre becsültem eddigelé, mint a dervisek 
öntudatát és miveltségét; és mindez a próféta paran­
csára történt úgy, amint történt. A próféta szava pedig 
azért hatott oly rendkívüli varázserővel, mert ez esetben 
a próféta nem volt egyéb, mint Tisza Kálmán elleni 
gyűlölet s irigység érzelme.

E sajnos, mesterségesen előállított izgultság követ­
keztében támadtak azután azom szomorú események, 
milyenek valának : Pulszky Károly képviselő inzultálása, 
Törzs Kálmán képviselő megtámadtatása s sértése, Cha- 
morzil tanulónak a képviselőház folyosóján elkövetett, 
Ivánka s Rohonczy képviselők elleni támadásai s immu­
nitásuk fiagrans megsértése, s végre Rohonczy Gedeon 
nem indokolható sajnos s mindnyájunk által sajnált ön­
védelmi, Chamorzil elleni fegyveres fellépése. — Ez 
március 19-én történt, azon ülésből menve ki a képvi­
selők, amely ülésben a ház túlnyomó többsége Eötvös 
Károlynak a miniszterelnök ellen emelt vádjait vissza­
utasította.

De ugyanezen események által mintegy kénysze­
rítve volt kénytelen a kormány eddigi engedékeny s 
nagyon is consilians állásából kilépve — a törvényszerű 
s kötelesszerü erély útjára lépni, — mely megváltozott 
rendelkezése, valamint a tanuló ifjúság úgy a csőcselék 
iránti üdvös következményeiről máris volt alkalmunk 
meggyőződhetni.

Magyarország becsülete, honpolgáraink nyugalma, 
valamint a fővárosban, úgy a vidéken, hazánk anyagi 
s erkölcsi érdekei s reputatiója a külföldön, tették kívá­
natossá s szükségessé ez erélyes fellépést, melynek előbb 
való igénybevétele s életbeléptetése esetében sok bajt 
lehetett volna talán elhárítani.

Ezen eseményeket követte azután a március 26-án 
névszerinti szavazás a 25. §. felett, mely sza-végbement

vazás miként való lefolyásáról bizonyosan értesítve van­
nak a tisztelt választók a napisajtó utján.

Kedves kötelességet teljesítek, midőn e jelentése­
met az ó-kanizsai kerület választóihoz intézem; köteles­
ség ez melynek lerovása által egyszersmind köszönetét 
mondok, a miért e kerület választói bizva önzetlen, ha­
zafias s tisztességes gondolkozás módomban, nem támasz­
tottak kétséget bennem az iránt, hogy szavazatomat 
önök megnyugvásával is mindenkor meggyőződésemhez, 
előre jelzett pártállásomhoz s elveimhez híven, adhattam 
meg, menten minden kényszertől, vagy melléktekintetek 
befolyásától.

Budapesten, 1889. ápril elején.
Podmaniczky Frigyes,

képviselő.

Hírek.
Egyházmegyei hírek. Dr. Csiesáky Imre, 

Csekonics Endre grófnak nevelője, a kalocsai egyház­
megye kötelékéből ki- és a Csanádiba belépett. Vadócz 
Vince káplán nyugdíjaztatott.

Mariska k. a. — Csütörtökön Lovich 
a. (vegveskar-betétekkel), Karvázy József ur

Egyházi műének. A zombori róm. katli. 
templomban a nagyhéten „Jeremiás próféta siralmad­
nak magán részeit a következő urhölgyek és urak fog­
ják énekelni: szerdán Auth Györgyné szül. Thim 
Flóra úrnő (vegyeskar-betétekkell, Városy László ur 
és Pelikán 
Aranka k.
(vegyeskar-betétekkel) és Városy Lászlóné szül. Tárczay 
Jozefin úrnő.— Pénteken Vojnits Bella k. a. és Tes- 
sényi Vilma k. a. — Szerdán az első, valamint csütör­
tökön az első és második ének kezdő és befejező részeit 
az egyes versszakok kezdetét jelző zsidó betűkkel együtt, 
pénteken pedig az egész harmadik éneket Lickl György 
remek átirata szerint 32 tagú vegyeskar énekeli, mely 
a kaszinó-egyleti dalárda 8 nő- és 16 férfi-tagján kívül 
a szívességből közreműködő következő műkedvelőkből 
alakult: Auth Györgyné, Kalapsza Bella, Lovich Aranka, 
Tessényi Vilma, Tessényi Flóra, Városy Lászlóné, Voj­
nits Bella urhölgyek és Thim József ur. — A „lamen- 
tációk“ szerdán és csütörtökön délután 4 órakor, pén­
teken pedig akkor kezdődnek, mikor a körmenet a kál­
váriáról visszaérkezik. — Szombaton a feltámadás 
ünnepélyén a kaszinó egyleti dalárda a „Regina cocli 
laetare“ kezdetű egyházi éneket adja elő. — IIusvét 
vasárnapján a 10 órai nagymisén Fejér Eulália és 
Városy Lászlóné urhölgyek gradualéra nagyon szép ket­
tőst énekelnek.

A nagyhét. A zombori róm. katli. templomban 
a nagyheti szertartások a következő rendben fognak 
megtartatni:

Virágvasárnapon 10 órakor pálmaágak meg- 
áldása s körmenet, mire a Passióval a nagymise követ­
kezik. Délután V2 4 órakor magyar sz. beszéd.

Szerdán délután 4 órakor gyász zsolozsma Jerc-
„Miserere.“

nagymise közál-
miás siralmaival s a

Csütörtökön reggel 9 órakor 
dozással; délután mint szerdán.

Nagypénteken reggel 8 órakor német prédiká­
ció, mely után közvetlenül tartatik az előszentelt mise 
a Passióval és ICereszt-imádással; mire a Szentség a 
szent Sirhoz vitetik, ezután bunyevác sz. beszéd. — 
Délután 3 órakor magyar sz. beszéd, melynek végezté­
vel processió vezettetik a Kálváriához, hóimét a temp­
lomba visszatérve énekeltetik a Jeremiás siralma és a 
„Miserere“. Esti 7 órakor a szent Sírnál ima és ének,
mire a Szentség körmenetileg sekrestyébe vitetik.

N a g y s z o m b a t o n reggel 6 órakor körmenetileg 
Szentségkitétel. — 8 órakor tűzszentelés, a húsvéti 
gyertya megáldása dicsénekkel, azután a próféciák, kc- 
resztkut-szentelés, és minden Szentek litániája, mire a 
feltámadási nagymise következik. — Az ünnepélyes fel- 
támadási körmenet esti 1I.2 7 órakor tartatik meg.

II us vét vasár napján reggel a 7 órai csendes 
mise után az étkek megáldása; 8 órakor kismise és 
német sz. beszéd; 9 órakor csendes mise, utána bunye­
vác sz. beszéd; 10 órakor ünnepélyes nagymise, dél­
után 3 órakor vecsernye.

Meghívó. A megyei községi tanitú-egyesület köz­
ponti választmánya ülését folyó évi ápril hó 25. napjá­
nak délelőtti 9 órájára tűzetvén ki, melyre ezen választ­
mány rendes tagjai tisztelettel meghivatnak. A tanács- 
kozmány a vármegye-épület kistanácstermében lesz meg­
tartva. Tárgyak: a) A körök elnökeinek jelentése a 
lefolyt időszak alatt teljesített köri működésükről, b) 
Jelentés az egyesületi pénztár állapotáról, c) A limit évi 
közgyűlés utasítása folytán a zentai közgyűlésen meg 
nem jelent tagoktól bekért igazolványok fölötti határo­
zat hozatal, d) A folyó évben kiadandó II. „Évkönyv“ 
szerkesztő-bizottságának megválasztása, e) A beérkezett
ügyek fölötti intézkedés, f) A folyó évi közgyűlés lia-

Felbivom atárnapjának megállapítása, g) Indítványok, 
körök elnökeit, miként jelen meghívás vételétől számí­
tott 8 nap alatt köri működésükre vonatkozó jegyző- 

valamint körük kötelékébe tartozó s a múlt 
közgyűlésben meg nem jelent tagok távol 

igazoló jelentéseiket, úgy a már folyó évi 
18 án az egyesületi jegyző által megküldött,

könyveket, 
évi zenfai 
maradását 
március hó
a tagdíjhátralékosok által időközben fizetett tagdijbe- 
j egy zéssel kiigazított jegyzéket is beterjeszteni szíves­
kedjenek. Zombor, 1889. április 7-én. Schmausz Endre 
alispán, mint a Bács Bodrogit vármegyei községi tanító­
egyesület elnöke.

Kitüntetett községi jegyző. Szokola Gyula 
Csantavér község tevékeny és derék jegyzőjéhez a zom­
bori m. kir. adófelügyelőség a nméltóságu m. kir. pénz- 
ügyminiszterium rendeletéből a következő elismerő átiratot 
intézte: „'tekintetes Szokola Gyula községi jegyző ur­
nák Csantav éren. A nméltóságu ni. kir. pénzügyminisz­
tériumnak f. évi március hó 22 én 4640. sz. alatt kelt 
magas rendeleté alapján van szerencsém uraságod ör­
vendetes tudomására hozni, hogy a magas pénzügymi­
nisztérium uraságodnak az adóbehajtás körül 1888. év 
folyama alatt kifejtett sikeres tevékenysége felett elis­
merését kinyilvánítani kegyeskedett. Engedje remélnem, 
hogy a jövőben is egész odaadással arra fog törekedni, 
hogy a magas államkincstár jól felfogott érdekei minden 
irányban megóva legyenek. M. kir. adófelügyelő. Zom- 
borban, 1889. ápril 1. Buday József s. k., p. ti. taná­
csos.“ — Hasonló értelmű elismervényt kapott Rajky 
Lipót községi adóvégrehajtó is.

Báró Rudits József hagyatéka mégis 
perre kerül. Az egyezség csakis a végrendeleti hagyo­
mányosok és örökösök között jött létre, a törvényes 
örökösök azonban ahhoz hozzá nem járultak. Minthogy 
a kir. tábla a törvényes örökösök felfolyamodására akkép 
határozott, hogy ezek csakis a második (1883-ban kelt) 
végrendelet érvénytelenítése iránt indíthatnak keresetet, 
e végrendelet érvényessége fölött most már a bíróság 

g Ítélni. A kir. tábla egyúttal a törvényes örökösök 
kérelmére a hagyatéki javak állagának fentartása és a 
jövedelemből a folyó terhek rendszeres kifizetése céljá­
ból az egész hagyatéki vagyonra a zárgondnoki keze- 
”st rendelte el. Addig tehát, mig a törvényes örökösök 
által megindítandó per tényleg befejezve nem lesz, a 
vagyont sem értékesíteni, sem felosztani nem lehet.

Pályázat van hirdetve Ns.-Militicsen postames­
teri állásra.

Állami bevételek. A „Pol. Corr.“ értesülése 
szerint, a magyar állam bevételei az 1889. év első és 
második havában oly kedvezően folytak be, hogy e 
hónapok végleges mérlege, habár a multév terhére szá­
mos fizetés volt teljesítendő, 3 millióval kedvezőbb, a 
múlt év megfelelő időszakához képest; különösen a fo- 
gasztási adó jövedelme igen kielégítő.
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Meghiúsult egyezség. A ru. kir. belügymi­
niszter Petovoszelló községében a közbirtokosok és köz­

egyezségtől a jóvá­ség között létrejött legelőfelosztási 
hagyást megtagadta.

Ó-Becséről írják: April 8-án reggel 5—6 óra 
közt Török Kálmán helybeli gyógyszerész gyakornok 
morfiummal megmérgezte magát s !J órára meghalt. Ön- 
gyilkosságának indokai ismeretlenek, liövid idő alatt ez 
a 3-ik öngyilkossági eset nálunk.

Eltűnt e hó 4-én Szabadkán Kristóf József nevű 
közliuszár. Bulláit a palicsi tó partján találták meg s 
igy azt hiszik, hogy öngyilkos lett.

Árverés. Kádin Lázár ó sztapári lakos 689 írtra 
b. i li gáti. május 1. Zombor.

Körözés. Kablással vádolt Hambek János illető­
ségi helyéről ismeretlen helyre távozván, köröztetése 
elrendeltetik. Szcmélyleirása a következő : mészáros­
legény, 33 éves, római kath., középtermetű, arca kerek, 
szemei feketék, orra és szája rendes, baja fekete, fogai 
épek. Felkéretnek az ország összes törvényhatóságai, 
területükön köröztetni s feltalálás esetén ezen kir. tor­

zókhoz kisértetni. Szabadkai kir. trvszék. (Az illető
a zombpri ügyészség börtönében várja

veiiyszt
már elfogva ül 
büntetését. Kov.) ...

Sztanisicsról írják : Hambek itt valaha 
csendőr volt, de meglopta társait s ezért kadbirósági 
itdettcl elcsapatott. Ismeretsége a meglopott nagykocs- 

al mésr csendőr korából datálódik; ennek révénmárossal meg cseimor kuuuiui ,
s mert mint mészáros a héttői vasaion kint volt, tudta, 

kocsináros marhák eladásából szépen pénzelt.
Ebből 251 frt meg-

liogy a ... - —
Megleste tehát s ellopta 400 írtját, 
került, a többit egy éjjel elverte.

Hirdetmény. Zombor szab. kir. város tanácsa
részéről eznncl közhírré tétetik, miszerint az 1883. évi 
XX. t. c. 2. § ában jelzett földbirtokok kivételével a 
város egész területén gyakorlatidé vadászati jog, ujabbi 
hat évre árverés útján leendő bérbeadása feltételeinek 
megállapítása céljából Zomborban 1889. ápril 14-én d. 
e. 10 órakor a városháza nagytermében a város polgár­
mesterének elnöklete alatt tartandó értekezletre Zombor 
sz. kir. város mindazon földbirtokosai, kiknek vadászterü­
lete a fent hivatkozott törvény 3-ik §-a értelmében a 
város tulajdonát képező vadászterületekkel együtt adandó 
bérbe, jelen hirdetmény útján meghivatnak. Kelt Zom- 
borban, a városi tanács 1889. ápril 9-én tartott ülésé­
ből. Ur. Csihás Benő, polgármester.

Visszahonositás. Yenetianer Sándor, a soóvéi 
ágostai evangélikusok derék uj lelkésze, ki pár éven 
át Oroszországban mint hitküldér működött, visszavágyva 
a magyar hazába, ismét elfogadta ragaszkodó hiveinek 
meghivását s visszatért Soóvéra. Hogy hivatalát elfog 
lalliassa, előbb a visszahonosítási esküt letette a várnie 
gyei alispán ur kezeibe s most már újra magyar állam­
polgár szinleg is, mert szívleg az oroszok között is 
az volt.

Kántortanitók pótadója. A m. kir. bel ügy
miniszter idei 3790. sz. intézményével úgy decitált, hogy 
a néptanítói javadalommal összesítetten megállapított 
kántori fizetés küzs. pótadóval meg nem róható.

Az alföld-fiumei vasut-részvénytársa 
ság Kochmeister Frigyes elnöklete alatt tartotta évi 
rendes közgyűlését. A társulat részvény-álladéka 1888. 
év január 1-én 90,593 drb volt 18.118,600 frt névér­
tékben. Ebből az évfolyamán kisorsoltak 300 darabot 
OOO írt névértékben. A 19 millióból állott I. kibocsátású 
elsőbbségi kölcsönből kisorsoltak 266 darab kötvényt 
53,200 írt névértékben. Az 1.706,600 írtból állott II. 
kibocsátású elsőbbségi kölcsönből kisorsoltatok 64 drb 
kötvény 12,800 frt névértékben. A közgyűlés tudomásul 
vette a jelentést, és úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak a fölmentvényt megadta.

Körözés Miután vádlott Szitás József utolsó tar­
tózkodási helyéről, Feketehegy (Bácsmegye) községéből 
ismeretlen helyre távozott, körözése ezennel elrendeltetik. 
Szcmélyleirása a következő: 27 éves, református vallásig 
nős, juhász, állandó lakhelyéről, Feketehegyről ismeretlen 
helyre távozván el, felhivatnak az ország összes törvény­
hatóságai, területükön köröztetni s feltalálás esetén ezen 
királyi törvényszékhez kisértetni szíveskedjenek. Szabad­
kai kir. trvszék.

Nekrolog. Hrobony János nyugalmazott kir. 
járásbiró, — ki megyénkben a topolyai és kulai kir. 
járásbíróságoknál, a szervezés óta mint járásbiró műkő 
(lőtt, s igazságszeretete, ügy buzgalma, szorgalma és mél­
tányossága által a nagy közönség becsülését, felettes 
hatóságának elismerését és alantas tisztviselő társainak 
szeretőiét vívta ki magának, — folyó hó 7-én délután 
3 órakor 14 napi súlyos szenvedés után, 75 éves korá 
ban I ehér megyében Kis-Lookon, rokonai körében, el­
hunyt, s ugyanott e hó 9-én délután eltemettetett. Nyu­
godjék békében 1 J

Ajándék. A „Magyar Írók és művészek társa 
saganak nyugdíj alapja“ javára a Bács-Bodrogh megye 
helyi érdekű vasutak igazgatósága 20 irtot adományozott

A denaturált szesz árulása. A kis- és 
középkereskedők beadványára érkezett pénzügyminisz­
teri rendelet alapján mindazon kereskedők, a kik dena­
turált szeszkészlettel bírnak, a szesz elárusitására ez évi 
május lm végéig jogosítva vannak.

szükségesnek tartjuk ezen törvény egv némely tételét 
tajékozhatás szempontjából, a sorsjegyeket biró közön- 
ség tudomására hozni. Az egyes sorsjegyek átbélyegezése 
a következő kiadásokkal van egybekötve: 1855 évi 
porosz-, 1866. évi belga-, 1867. évi bádeui-, 1857’ évi 
anhah1 sorsjegyeknél 94 kr; az 1845. évi porosz-, az 
lbd. évi soproni-, az 1863. évi litbecki-, az 1846. és 
1866. évi hamburgi sorsjegyeknél 63 kr; az 1868. évi 
braunschweigi sorsjegyeknél 19 kr; a szászmeiningeni- 
az olasz vörös kereszt-, és a szerb dohány monopol sors­
jegyeknél évi orosz-, 

1868. évi
es a 
finn-.

tö-
és

kr; és a 3% 1881. 
magyar sorsjegyek

kr; az 1864. és 18ö6. 
rök sorsjegyeknél 1 frt 25 kr; az 
az 1860. évi svéd sorsjegyeknél 13 
évi szerb sors jegyeknél 32 kr. A 
közül a Keglevics-, Budai-, Magyar vörös kereszt-,“Ma- 
&vai zálogkölcsön-, Bazilika-, és Jósziv-sorsjegyek bé- 

ndők át és pedig ingyen. A többi osztrák és ma­
gyar sorsjegyeket egyáltalában nem kell át bélyegezni. A 
feiint megemlített külföldi sorsjegyeken kivül, a többiek 
Ausztriából ki vannak zárva. A mi most azt illeti, hogy 
a sorsjegyek Mgyarországon átbélyegezendők-e vagy sem 
erre néz ve ajánlatos, az utóbb megnevezett Ausztriában 
átbelyegzes alá kerülő magyar sorsjegyeket átbélyegez- 
tetm, a már említett okból, a többi sorsjegyeknél ennek 
szükségé fenn nem forog. De minden kétséget kizárandó, 
vyelentjak, hogy ezen sorsjegyek átbélyegezése is csak 
tí ,Uet° tulaJhonosok tetszésétől függ, a mennyiben a 
Magjaioiszagon forgalomban levő sorjegyeket átbélye- 
gezni nem kell. Az átbélyegezések f. évi április hó 28-ig; 
eszkozoltettnek. °

. Gyaszhir. Szomorodott szívvel tudatjuk roko-
vn! l ét szaf ?s ismerőseinkkel hogy felejthetlen leá- 
y unk, testvérünk es sógornénk Kukula Amália folyó

hosszíT él v 10tn déh 1 órakor’ hetének tavaszán, 
osszasés kínos betegségben elhunyt. A boldogultunk

Kbri T! \í 12 én (L u- 5 órakor fognak a 
üdvéért á strkertben örök nyugalomra tétetni; lelke
e 9 ólt CI‘Sef ,e,° ,szcnt luise Pedig e hó 12-én d. 
Zon,l , l880 Cybcl,1- 1'1 k' egyházban megtartatni.
í -VJf - évi április hó 10-én. Áldás és béke ham- 
sM ől- r«™! Antal es neje szül. Glatz Jozefa, mint 
s/ lok Csarsch szid. Kukula Mária, Kukula Antal, Ku- 
kula Hermma, Kompot szül. Kukula Jozefa, Kaicl.í szül.
.ij Ki zsebet, Kukula István, mint testvérek Kukula 
szül. Kosner Maria, sógorné. Csarsch Sándor, Kaiclil
Sándor, Kompot Kálmán,y ............  sógorok.

Névváltoztatás. Mess 
vezetéknevét Vargára változtatta.

József újvidéki lakos

Lopott tárgyak. Múlt hó 28-án virradóra Bran- 
decket I ere ne kruscvlyai lakos kárára pince ajtaja fel- 

ul:m, dec sertés zsir, 2 drb bárány, összesen 
.d ei'tekben ismeretlen telesek által eltolvajoltatott. 

Zom bori foszolgabiró.
Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi m. 

kir. miniszter ur a bajai iparos tanonc iskolát az 1888/. 
tanévié 500 frt államsegélyben részesítette.

Pályázat. A győri árva kir. alapítványnál az 188s/„. 
tanév kezdetétől 2 állomás egyenként évi 80 írttal jött 
iiiesedésbe. Ezeknek betöltésére pályázat hirdettetik kö­
vetkező feltételek és megjegyzések mellett: A győri árva 
kir. alapitványbcli ösztöndíjakra, szegény katb. vallású, 
jo előmenetellel és iskolába járó, vagy inaskodó árva 
link és leányok pályázhatnak. Az e részbeni folyamod- 
ványok a győri árva kir. alapbeli állomásokat illetőleg 

Boly győri püspöki helynökhöz, mint az alap 
igazgatójához cimezendők és az illető tanintézeti igaz­
gatóságoknál, hol a pályázók jelenleg tanulnak, vagy a 
megyei és városi közönségeknél 1889. évi ápril hó 15-ig 
mint ezennel kitűzött határnapig benyújtandók. A be­
nyújtandó folyamodványok következő kellékekkel sze- 

ej- K A legközelebb lefolyt 1888/n. tanévről 
szóló iskolai vagy inaskodási előmenetelről szóló mesteri 
bizonyítvánnyal. 2. Az esedező szüleinek polgári és va­
gyoni állapotáról és ncfáni érdemeiről, testvéreinek lét 
számáról, valamint arról is, élvez-e esedező, vagy egyik

szükséges telekkönyvi másolatok az 1888. XXXVI. t.-c" 
j'' 8a értelmében a telekkönyvi hatóságok részéről 
bélyegmentesen adandók ki.

Elfogott csaló. A zombori főszolgabírói hiva­
tal által kurrentált, német palánkai illetőségű Fellner 
Miksa kereskedő-segéd f. hó 7-én a fővárosi rendőség 
áltál letartóztattatok. A főkapitányság elé vezetve bűn- 
hánólag bevallotta tettét. Bevallotta, hogy Ó-Szivacon 
monogramm-készitőnek adva ki magát, Lobi Jakab ke­
reskedőtől, azon a címen, hogy az ezüstneműekbe bevési 
a család nevét, 280 frt értékű ezüstneműt csalt ki, a 
melynek egy részét 40 írtért Zomborban, másikát pe­
dig 100 írtért Pécsett zálogosította el. A csalót a kir. 
ügyészségnek fogják átadni.

A sorsjegyek átbélyegezéséről. Az Ausz­
triában alkotott uj sorsjegy törvény értelmében, a ktil- 
íöldi sorsjegyek valamennyien, a magyarországi sorsjegyek 
ki,z, !,(:d'g egynéhány különbeni szigorú birság terhe 
mellett átbélyegezendők. Ezen törvénynek Magyarországra 
nez\e ugjan kiható ereje nincs, de mivel annak lehető­
sege merül fel, hogy egy némelyik sorsjegy tulajdonos, 
soisjcgyet akarja érvényesíteni vagy eladni, ennélfogva

testvére ösztöndíjat és mi alapból, hatóságilag kiállított 
hiteles okmányokkal. A gyermekek, egyenkint névsze- 
rint és koruk szerint mutatandók ki. 3. A keresztlevéllel 
és az esedezőnek atja vagy mindkét szülője halálát iga­
zoló bizonyítvánnyal. 4. Megemlítendő a folyamodvány 
ban azon kir. pénztár, a melynél adományozás esetében 
az ösztöndíj-illetmény felvétele kívántatik. Az ekképen 
felszerelt folyamodványok az illető tanintézeti igazgató­
ságok és megyei vagy városi hatóságok által, és pedig 
az előbbiek részéről vagy közvetlen, vagy a tankerületi 
tőigazgatóságok utján, az utóbbiak részéről pedig szin­
tén közvetlen az 1889. évi ápril hó 25-ig a fennevezett 
pártfogóhoz, a minősitvényi táblázatok kíséretében eljut- 
tatandók. Végül megjegyeztetik, hogy az ösztöndijazók 
ha fiuic, a nyert ösztöndíjat tanidejűk vagy inaskodásuk 
tartamára, ha leányok, férjhezmcnetelükig, vagy anyagi

áltozásáig, legfeljebbállapotuk máskép kedvező megv 
azonban életük 24. évének befejeztéig élvezendik. A 
fent kitűzött határnap eltelte után, vagy illető tanintézeti 
igazgatóságok mellőzésével közvetlen a vallás- és köz- 
oktatásügyi m. kir. minisztériumhoz benyújtott kérvé- 

egyszerűen vissza fognak utasittatni. Budapest, 
évi március hó 16-án. A vallás és közoktatásügyi 

m. kir minisztériumtól.

tait nemcsak összehordotta, hanem meg is válogatta jól 
íendezte s szépen feldolgozta. Minden helység történelmi 
múltja kidomborodik, mintha önálló cikk volna, pl. 
„Zomboi , keresetlenül oldja meg az eddigi zavart, össze­
kuszált nézeteket. „Bortánynál“ pedig oly meggyőzőleg 
érvelőleg értekezik, hogy az ellenkező nézetet valló Do- 
noszloyits dr. érvei szinte ' elvesznek. Józan kritikával 
dolgozik es ez az olvasóra, ki közelebbről ismeri e könyv 
anyagát, valóban üdítő hatást gyakorol.
„ Engem kiválóan érdekel ezen mű; érzem, hogy a 
feltétlen dicséret szokatlan a Bácska hasábjain: de én 
nem tudok rosszat vagy hibásat felhozni. Ha van is — 
hiszen semmi sem tökéletes, — de nem Iványi hibája. Arról 
nem tehet, hogy minden anyag nem állott rendelke­
zésére, hiszen emberöltő munkába fogott volna, ha előbb 
minden adatot össze akart volna írni. Ez azonban nem 
is volt célja; igaza van, egy embertől ezt el nem vár­
hatni. Ha tehát itt-ott téved, az csakis az anyaghiány­
nak tulajdonítható. J

A műből kiviláglik, hogy mi legyen a történelmi 
társulat feladata; a megyei monográfia megírását elő­
mozdítani kötelessége s ha alelnöke ily buzgón fogta fel 
feladatát, elvárjuk, hogy az egylet egyéb tagjai is, ere­
jükhöz képest a mű megalkotásához hozzá fognak járulni.

A mű végén több földrajzi térkép van csatolva; 
ismerem ezeket eredetiben. A gráci jezsuita könyvtárban 
még ezeken kivül is több régi térkép található, egyné- 
melyikét lemásoltatom a társulat számára.

A betűrendes beosztás nagyban könnyíti a hasz 
tosás-át. A nagy fáradsággal és még több bűz 'nálhatóságát. ÍÍ'O-

sae§aI iiott könyvet Sándor Béla ur Öméltóságának ajánlta 
a szerző.

Ismétlem, oly derék munka, hogy szinte irigylem 
tőle — a szerzőséget.

Ki'úcz. ___ Thim József.

A KORZÓK.

Bács-Bodrogh vármegye helynévtára.
Irta: Iványi István.

Előttem fekszik ezen igénytelen, százötven oldalra 
terjedő könyv. Szerény a cime, még szerényebb a be­
vezetése. Aki látja és nincs beavatva a történet-kutatás 
titkába, azt hiszi, hogy nem sok fáradságba kerülhetett 
ez adatok összeállítása. Vajh ! de mennyire csalódik 1 

Bátran állítom, hogy történelmi társulatunk derék 
alelnöke töretlen utón járt; egy-két csapástól, gyalog­
úitól eltekintve, nem igen talált útmutatót. Bács-Bodrogh 
megyének nincs számbavehető, még kevésbé hozzáfér­
hető levéltára; a vidéki helyek mit sem nyújtanak, a 
városok levéltári anyaga feldolgozatlanul vár jobb időkre, 
a midőn akadnak dilettáns történetírók, akik napszámos­
nak állnak be, összehordják a nyers anyagot, mely­
ből a hivatott művész palotát emeleud. írhatott 
volna-e Horváth, Szalay oknyomozó történetet, ha nem 
talált volna feldolgozott történeti forrásokra ? — Iványi 
István ur hordott össze anyagot is és alkotott is.

Lépten nyomon uj adatokra találunk, melyeket előbb 
megjelent történelmi művekben (Pesty, Steltzer) hiába 
keresünk. Közel 250 bács-bodroghi helyről nyerünk fel­
világosítást, és mindenütt kiérzik a kritikus iró, ki ada-

Irta Csillag Károly.
(Folytatás.)

A szabadkai papirkórház históriát talán ismerik a 
tisztelt olvasók; akkoriban történt, hogy ráfogták az 
ottani városi hatóságra, hogy egypár diurnistát, akiknek 
különben semmi bajuk sem volt, az ágyakba fektetett, 
kiknek kötelességük volt az nap köhögni és kinint be­
venni, szóval betegnek lenni, hogy annál nagyobb le­
gyen a hatás.

Ilyen terveim voltak, midőn a korzón végig sétál­
tam és csak gyér publikumot találtam, szerettem volna 
határozatilag kimondani, miszerint tekintettel arra, hogy 
fákról és padokról cikkezni vajmi bajos dolog, ismerjék 
kötelességüknek városunk szépei a korzót naponta leg­
alább egyszer végigsétálni.

Azonban már egy gombostűről is írtak regényt, 
aránylag tehát nagyon sokat lehetne Írni, ha még oly 
kevés is volt a publikum.

Hiszen két szép szem is elég arra, hogy egy üveg 
alizarin tintát el lehessen fogyasztani, hát még ha szem­
üveget is hordanak és a sugártörés után rögtön egv sze­
relmes szív törik meg.

A pat var isták.
I Inie _°tt van egy csoport, mindmegannyi patvarista, 
jogász, exjogász és kétes indexű, a fővárosból idemene- 
kült tüntető, akik még mind ott tartanak, ahol a „nagy­
reményű“ címet nem lehet visszautasítani és amikor az 
ember előtt a vizsgák „hozom“ alakjában lebegnek.

— Barátom — mond az egyik — tudod mily hatást 
tett rám az a Pest ?

— Milyent ? — kérdi a megszólított, aki el van 
készülve arra, hogy valami nagy bolondot fog most 
hallani.

— Éppen olyant, mint Marienbad.
— Hogyan?
— Hát úgy, hogy kövéren mentem fel és lesová­

nyodva tértem vissza.
De most már a másik is gusztust kap a szellemes 

kedésre; hát tudjátok-e mily hatást gyakorolt reáni a 
főváros?

— Milyent ?
— Éppen olyant, mint amikor a kanálisban az első 

uszóleckét vettem . . .
— Hogyan?
— Hát úgy, hogy itt is, ott is megbuktattak.
A harmadik is analógiával él; hát tudjátok-e mily 

hatással volt én reáni Budapest ? — megmondom — úgy 
éreztem magam ott, mint a petroleum Erdélyben, a for­
rásaim mind kiapadtak és csak üres hordókat láttam . . .

— Pardon urak, kissé csöndesebben — és a jogász­
sereg félre ugrik és utat enged neki, Neki — mert ő 
egy Ideál.

Es jön az ideál. Szemei lesütve középiskolai sze­
rénységgel, amint az egy kis lányhoz illik.

De hiszen az ideálnak, mikor imádójával találko­
zik, feltétlen kötelessége elpirulni. Megteszi kötelességét 
és elpirul, olyan szendén és bájosan, hogy a hatás el­
kerülhetetlen.

Még tiz lépés avance és mindenki tudhatja, hogy 
most következik a köszönés. Ez a tiz lépés csakugyan 
nagy feladat, mintha csak órahosszákig tartana.

A gondolatok egész madárserege röppen el ezalatt, 
szerelem, negédesség, bók, vitriol és házasság — minden 
a legvadabb borzasztóságában.

És ezek a gondolatok egyformán hullámzanak a 
két egymásért dobogó kebelben, de nem egyforma ktil- 
hatás mellett, mert mig a szerelmes hölgyecskét senki I sem zavarja gondolatmenetében és ábrándjaiban — őt 
a Budapestről lemaradt tüntetőt és akit elég naivnak 
tartanak arra, hogy szerelmi bubánatban szenved, a kol­
legák jobbra és balra lökdösik s oldalba ütik nem éppen 
a legdisztingváltabb módon, hogy — hallod te kollega
ur, ott jön az ideálod------- és inzultálják, akárhacsak
a muzeumköruton egy médiumot találtak volna.

S az egész jogászsereg, mikor a válságos percre 
kerül a sor, a legkomolyabban tüntetőleg köszönnek az 
ideálnak, az ideál boldognak érzi magát és már előre 

holnap is a korzón sétálni fog és töprenkedik 
a hoSy lesz-e Ő, mert ha nem lesz ott, akkor
többé sohasem megy a korzóra.

Megint egy esemény, ott jön az ideál Nro 2, és 
ismétlődik az előbbi jelenet és érzelmek.

Ez a jogászsereg nem annyira „ellenállhatatlan“, 
mint „kikerülhetetlen“, mert folyton útjában van a járó­
kelőknek és csak nagy bajjal lehet miattuk az utat to­
vább folytatni



Borzasztó vitákat folytatnak a miatt, hogy melyik 
professzornál a legnagyobb passzió megbukni és az egyik 
öntelt büszkeséggel argumentál, mert ő tapasztalásból 
beszél.

. . . Elébök kerül egy paraszt ember, aki nagy 
tisztességgel közelit feléjük és kérdi tőlük, hogy mon­
danák meg a tekintetes urak, hogy hány óra van most.

Természetesen valamennyien, tüntetőleg mind a 
nyolcán kiszedik zsebükből az órát és ámbár csak 6 óra 
van, mégis közös megállapodással azt felelik, hogy 8 
óra van.

A paraszt ember felismeri a tréfát és kérdezi tőlük : 
„Ugyan micsodák az urak ?“

— Micsodák"? — fiskálisok vágj unk.
— Mindjárt gondoltam, hogy fiskálisok — mond 

a paraszt ember — mert sokat számítanak.
Megjegyzés nélkül mitsem hagyhatnak, észrevesz- 

nek mindent, úgy hogy a korzó valóságos titkos rend­
őreinek lehet nevezni őket, de akik inkább egy kis ren­
detlenséget, mint rendet csinálnának, ámbár akad mindig 
egy-egy, aki a dekórum megtartására figyelmezteti a 
többieket.

Nálunk Magyarországon a jogászifjuság nevezetes 
arról, hogy egymással szemben demokrata érzelmű és 
hogy valamennyi ha nem is gyűlöli, de szeret incsel­
kedni a filozopterrel. Ez a demokrata érzelem fényesen 
dokumentálva van a fővárosban is, ahol a legelőkelőbb 
arisztokrata fiú is a jogászok között keresi társaságát. 
Hát még az ily vidéki városban, ahol még kucsma se 
kell, hogy valakiről tudni lehessen, miszerint egyetemi 
polgár, ahol az egyik ember úgy evidenciában tartja a 
másikat, mintha örökösévé akarna kineveztetni.

Most pedig engedelmet tisztelt hölgyvilág, hogy az 
udvariasság mellőzésével egy jogászcsoportot mutattam 
be előbb, de hiszen a nehezebben az ember előbb sze­
reti magát túltenni s amit forma dolgában rosszul tettem, 
azt addig, mig tinta, toll és nyomdafesték van a világon, 
mindig jóvá lehet tenni.

Üigassfaló.
Egy pár könycscpp nélkül 
Mi volna az élet?
Egy pár harmatgyöngyön 
Tikkadt virág éled.
Egy pár kénytől tisztul 
Az ember kebele,
Egy pár harmatgyüngytől 
A rózsa levele.

Örökös mosolytól 
Elfásul a lélek,
()rük verőfénytől 
Fonnyad a természet.
Oly jól esik néha,
Fölüdit a zápor,
Fülűdül a lelkem 
Szemem záporától.

Zord sivatag nélkül 
Nincs enyhe oáznak,
Égető szomj nélkül 
Hűsítő pohárnak.
Azért sírj hát lelkem,
Sírd ki magad újra,
Tiszta napfény árad 
Felhőre, borúra.

Naptár.

Április.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

12 Pént. 7 fájd. sz. Gyula 31 Hypatius
13 Szom. Jusztin Justinus 1 Ö Április
14 Vas. F 8 Virágvas F 8 Viragv. 2 A 6 Vir. v.
15 Hétfő Neszte Neszte 3 Nicetas
16 Kedd Turibius Áron 4 Józs. Gy.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Helyettesíti :

Laptulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

hibdetéseís.
2497. szám. 
k. ig. 1889.

(Árlejtési hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye kulai járásához tar­

tozó O-Verbász községében a községház újból 
való felépítésének biztosítása céljából O-Verbász 
községházánál f. évi ápril hó 18-án d. e. 
9 órakor Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával 
egybekötött nyilvános árlejtést tartok.

Ehhez a vállalkozókat azzal hívom meg, 
hogy az árlejtés megkezdése előtt a 13,802 frt 
előirányzati összeg 5°/o-a készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírokban leteendő, illetőleg az 
ó-verbászi községi elöljáróságnál az árlejtés meg­
kezdéséig benyújtandó zárt ajánlathoz melléklendő.

Az építkezés műszaki tervei és az árlejtés 
többi feltételei az ó-verbászi községi jegyzői iro­
dában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Kulán, 1889. évi ápril hó 4-én.

Molnár Károly,
^ 2 főszolgabíró.

1402. szám. 
k. ig. 1889.

Pályázati hirdetmény.
Bács Bodrogh vármegye almási járásához 

tartozó Bajmok községében megüresedett jegyzői 
állás folyó hó 27-ik napján Majmokon d. e. 
10 órakor tartandó választás utján fog betöltetni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, miszerint eziránti kérvényeiket 
az 1886. évi XXII. t. c. 74. §-a és az 1883. 
évi I. t. c. 6. §-a által megkövetelt minősítésüket, 
eddigi alkalmaztatásukat és erkölcsi előéletüket, 
valamint a magyar nyelven kívül a német és a 
dalmát nyelvekbeni jártasságukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelten, hozzám bezárólag folyó évi 
ápril hó 24-éig okvetlen nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkező folyamodványok figyelembe vétetni 
nem fognak.

A jegyzői javadalmazást 600 frt készpénz 
fizetés, szabad lakás, 2/4 telek föld s a vele járó 
szérűskert és legelőilletmény haszonélvezete ké­
pezi ; a föld után az adót a község, az illeték- 
egyenértéket azonban a jegyző fizeti.

Bács-Almás, 1889. április 6-án.
Deák Zsigmond,

3—2 főszolgabíró.

11305. sz. 
tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Pefrovits Timotheus zombori lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 600 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. 
törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő, 
Zomborban fekvő, a zombori 1071. sz. tjkvben Petro- 
vits Timotheus nevén álló A. -j- 1. sor 3595—3597. hr. 
493. ö. i. sz. ház és 4115/12 QJ öl beltelekre 720 frt, 
2. sor 18047. hr. 2 hold 1075 Q öl szántóra 184 frt 
és 3. sor 18019. hr. sz. 1 hold 5742/12 CJ öl szántóra 
258 írtban ezennel külön-külön megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1889. évi május hó 10-ik napján 
délelőtti 9 órakor a zombori kir. telekkönyvi hatóság 
árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron aló! is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX. törvénycikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi november hó 30 án.

A zoiori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

HHP Tessék kérni
dr. ZBZeoncLincL s r leih. tanár

(Gyár: Santa Elena Dél-Amerika.) 
és meg fog győződni, hogy ez

kiadóbb és ízletesebb,
minden eddig ismert húskivonatnál. 

Kapható Zomborban: Heilldlhofer Róbert, 
Falcione Gusztáv, Mayer és Tinim és Wei- 
dillger S. és Zs. urak kereskedéseiben. 15—13

11280 sz. 
tk vi 1888

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatónak Pavkov Dása ó-sztapári lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 500 frt tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék (az apatini kir. járásbíróság) területén lévő, 
O-Sztapárou fekvő, az ó-sztapári 558. számú tkikvben 
Pavkov Dása nevén álló A. 1. sor 582. hr. 490. ö. i. sz. 
ház és 1020 [_J öl beltelekre 547 frt, 2. sor 891. hr. 
sz. 3 hold 1599 OJ öl szántóra 880 frt és 3. sor 1682. 
hr. sz. 1 hold 714 Q öl kaszálóra 468 írtban ezennel 
külön külön megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1889. évi május hó 8-ik napján délelőtti 9 órakor 
O-Sztapár községházánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881, nov. ho 1-én 3333. sz. a kelt igazságügymi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zomborban, 1888. évi november hó 30-án.

_ _ _ _ _ _ AzoÉori tip. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Zombor, 1889. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájáböl

167. szám.
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t c 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásb-'róság 4726. számú végzése 
által Cseszer Autal ó-sztapári lakos végrehajtató javára 
Trnyakov Jován ó-sztapári lakos ellen 7c0 frt tőke, 
ennek 1888. évi július hó 15-ik napjától számítandó 
6°/ kamatai és eddig összesen 70 frt 58 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 457 írtra becsült 3 ló, 
2 kocsi, 29 darab juh, sertés, zab, kukorica, 5 ako bor, 
üres hordók, széna és szalmából álló ingóságok nyíl-
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1474/1889. sz. kiküldést ren- 
delő vég/és folytán a helyszínén, vagyis O-Sztapar 
községházánál leendő eszközlésére 1889. évi április hú 
26-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmé­
ben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 1881. éri 
LX. t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1889. évi április hó 3-án.
Oláh János,

kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.
Bátorkodom a n. é. hölgyközönség szives tudomá­

sára hozni, miszerint évek óta fennálló és jó hírnévnek 
örvendőnóiszabó-műhelyemben, 
számos kitűnő munkaerőn kivid, újabban egy külön

MP~ tunika-rendezőnőt (Rafferin) "TBB
alkalmaztam, aki ebbeli tapasztalatait egy elsőrangú 
budapesti divatteremben szerezte; és igy azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy a nálam dolgoztató hölgykö­
zönséget izlésteljes kiállítás által s igen jutá­
nyos árak mellett minden tekintetben kielégíthetem.

Egyben b. figyelembe ajánlom azon körülményt, 
hogy ezentúl elfogadok ruhaszövetekre való meg­
rendeléseket is, mi célból nálam nagy választékban lesz 
nek szövetminták megtekinthetők ; továbbá raktáron 
tartok szintén dús választékban minden néven nevezendő 
kellékeket (Zugehör) a beszerzési áron.

Mindennemű divatlapok megtekinthetők nálam.
Vidéki megrendelések a legrövidebb idő 

aíatt foganatosíttatnak.
Mély tisztelettel

Sohr Sándor,
2—2 női szabó,

főutca, Falcione Nándor ur házában, I. emelet.

1669. szám. 
k. ig. 1889.

Pályázat.
Bács-Bodrogli vármegye Deszpot-Szent-Iván 

szerb ajkú községében megürült s 400 frttal ja­
vadalmazott községi irnoki állásnak betöltésére 
ezennel pályázat nyittatik s választási határnapul 
folyó évi ápril hó 29-ik napjának 
reggeli 10 órája tűzetik ki.

Felliivatnak mindazok, kik pályázni kíván­
nak, hogy pályázati kérvényüket szabályszerűen 
felszerelve, ápril hó 27-ig alulírottnál nyújtsák be.

Újvidék, 1889. ápril hó 3-án.

Kolozsváry Sándor,
3—2 főszolgabíró.

135. sz.
1889.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
az apatini tek. kir. járásbíróság 1010. sz. végzése 
által Kálozy Teréz bogojevai lakos végrehajtató ja­
vára Kálozy Mihály bogojevai lakos ellen 100 frt tőke 
ennek 1888. évi december hó 13 ik napjától számí­
tandó 8°/0 kamatai és eddig összesen 39 frt 28 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 365 írtra be­
csült 2 ló, 2 kocsi, 1 üsző és 1 nagy kádból álló ingó­
ságok nyilvános árverés útján el adatnak.

Mely árverésnek az 1259/1889. sz. kiküldést ren­
delő végzés folytán a helyszinén, vagyis Bogojeva 
községházánál leendő eszközlésére 1889. évi április 
hó 27. napjának d. e. 10 órája határidőül kitűzetik és 
ahhoz a venni szándékozok ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c, 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Apatinban, 1889. évi március hó 30 án.

Oláh János,
 kir. bir. végrehajtó.
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